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Καλησπέρα σας, 
  
Αναφορικά με τους ελέγχους που πρέπει να γίνονται για τα Χρηματοδοτικά Εργαλεία (ΧΕ) του ΠΑΑ 
2014–2022, έχουμε ετοιμάσει ένα εργαλείο για την διευκόλυνση όλων των εμπλεκομένων φορέων 
(Ενδιάμεσοι Χρηματοπιστωτικοί Οργανισμοί – ΕΧΟ, Ενδιάμεσοι Φορείς Διαχείρισης – ΕΦΔ, 
μελετητές). Η κύρια χρησιμότητα του εργαλείου έγκειται στο γεγονός ότι σε περίπτωση που 
δικαιούχος επιχορήγησης λαμβάνει και ΧΕ, αυτό υπολογίζει την τελική τιμή και την ενδεχόμενη 
μείωση της επιχορήγησης. Με τον τρόπο αυτό ο κάθε δικαιούχος επιχορήγησης / τελικός αποδέκτης 
ΧΕ θα έχει εκ των προτέρων μία πλήρη εικόνα του συνολικού του επενδυτικού σχεδίου (επιχορήγηση 
και ΧΕ) και λαμβάνοντας υπόψη την ενδεχόμενη περικοπή της επιχορήγησης θα μπορεί να 
αποφασίσει για το ύψος του ΧΕ που θα αιτηθεί. 
  
Αποστέλλουμε ένα εργαλείο για το ΧΕ του Ταμείου Εγγυήσεων Αγροτικής Ανάπτυξης (ΤΕΑΑ) και ένα 
εργαλείο για το ΧΕ του Ταμείου Μικρών Δανείων Αγροτικής Επιχειρηματικότητας (ΤαΜιΔΑΕ). 
  
ΕΡΓΑΛΕΙΟ ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ 
  
Με το εργαλείο εμφανίζεται απευθείας το αποτέλεσμα του κάθε ελέγχου (ΕΓΚΡΙΣΗ, ΑΠΟΡΡΙΨΗ, ΥΨΟΣ 
ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗΣ, κλπ) και στο τέλος εμφανίζεται η τελική τιμή της επιχορήγησης και το ύψος της 
μείωσης, όπου απαιτείται. Το εργαλείο αυτό χρειάζεται τρεις πηγές πληροφορίας και τα πεδία που 
πρέπει να συμπληρωθούν είναι αυτά με την έντονη κίτρινη σκίαση στο φύλλο εργασίας Έλεγχοι ΧΕ. 
  
Α. Απόφαση ένταξης πράξης. 

Από την απόφαση ένταξης λαμβάνεται η πληροφορία για 
ον συνολικό προϋπολογισμό της επιχορηγούμενης πράξης. 
ο ύψος της επιχορήγησης. 
ο ύψος της ιδιωτικής συμμετοχής του δικαιούχου επιχορήγησης. 
ο ποσοστό στήριξης που ισχύει. 

  
Β. Στοιχεία Χρηματοδοτικού Εργαλείου. 

Εάν ο δικαιούχος επιχορήγησης έχει λάβει και ΧΕ, θα πρέπει υποχρεωτικά να προσκομίσει 
στον ΕΦΔ την δανειακή του σύμβαση (αυτό μπορεί να γίνει πχ κατά την υποβολή του τελικού 
αιτήματος πληρωμής), είτε συνδυάζει το ΧΕ με επιχορήγηση είτε χρησιμοποιεί το ΧΕ για άλλες 
δαπάνες, εκτός επιχορήγησης. 
  
Σε συνεργασία με την τράπεζα επιλογής του τελικού αποδέκτη, θα συμπληρώνονται τα πεδία 
για  

ο ύψος δανείου που συνδυάζεται/δεν συνδυάζεται με επιχορήγηση, την επιδότηση 
επιτοκίου, την συμβουλευτική υποστήριξη και τις σχετικές τιμές για ΑΙΕ.  
̶ Για το ΤαΜιΔΑΕ, το ύψος της συμβουλευτικής υποστήριξης μπορεί να λάβει τιμές 0,00 

€ ή 300,00 € και το ΑΙΕ της συμβουλευτικής υποστήριξης ισούται το ύψος της 
συμβουλευτικής υποστήριξης. 

̶ Για το ΤΕΑΑ, επειδή δεν προβλέπεται επιδότηση επιτοκίου και συμβουλευτική 
υποστήριξη, τα σχετικά πεδία θα λάβουν την τιμή 0,00 €. 
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Γ. Μέγιστο ποσοστό στήριξης θεσμικού πλαισίου. 
Από το Παράρτημα ΙΙ του Καν (ΕΕ) 1305/2013 λαμβάνεται η πληροφορία για 

ο μέγιστο επιτρεπόμενο ποσοστό στήριξης όσον αφορά το ΠΑΑ 2014–2022, το οποίο θα 
πρέπει να είναι μεγαλύτερο ή ίσο του ποσοστού στήριξης που ισχύει (σημείο Α.4 
παραπάνω). 

  
Τα μέγιστα επιτρεπόμενα ποσοστά στήριξης για το ΠΑΑ 2014–2022 

– Δράση 4.1.1 (Σχέδια Βελτίωσης), 
– Δράση 4.1.2 (Άρδευση), 
– Δράση 4.1.3, 
– Δράση 4.2.1 (Μεταποίηση), 

αναφέρονται στον Κανονισμό (ΕΕ) 1305/2013 και τα συμπεριλαμβάνουμε στα συνημμένα 
φύλλα εργασίας (είναι η πράσινη στήλη). Επίσης, συμπεριλαμβάνουμε τα μέγιστα ποσοστά 
στήριξης της Δράσης 4.1.5 (Σχέδια Βελτίωσης με πόρους EURI), για την οποία αναμένονται 
σύντομα οι αποφάσεις ένταξης. 
  
Όλα τα παραπάνω ποσοστά του σημείου Γ. αφορούν σε επιχορήγηση από το ΠΑΑ 2014–2022 
και σε ΧΕ 
(α) μικροδανείων του ΤαΜιΔΑΕ ή 
(β) εγγυήσεων του ΤΕΑΑ. 

  
Επειδή σε αυτή την έκδοση του εργαλείου δεν διενεργούνται έλεγχοι ορθότητας κατά την 
συμπλήρωση των στοιχείων, παρακαλούμε πολύ να είστε προσεκτικοί καθώς η λανθασμένη 
συμπλήρωση των πεδίων θα οδηγήσει σε λάθος αποτελέσματα. Το εργαλείο αυτό αποσκοπεί στην 
διευκόλυνση των εμπλεκομένων φορέων (ΕΧΟ, ΕΦΔ, μελετητές) και τα αποτελέσματα της χρήσης του 
δεν υποκαθιστούν τις σχετικές διατάξεις του θεσμικού πλαισίου. 
  
Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση αναφορικά με τη χρήση του εργαλείου. 
  
  
–––// // 
Αν θέλετε να προστεθείτε ή να απεγγραφείτε από την λίστα κοινοποίησης μας παρακαλώ να 
αποστείλετε μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (mail) στην διεύθυνση fi.agrotikianaptixi@mou.gr. 
Στην περίπτωση εγγραφής σας στην λίστα αποδεκτών μας και για την καλύτερη διαχείριση 
πληροφοριών, πέραν της διεύθυνσης του ηλεκτρονικού ταχυδρομείου που επιθυμείτε να λαμβάνετε 
την πληροφόρηση, θα ήταν χρήσιμο να αναφέρετε το ονοματεπώνυμο σας και την ιδιότητα σας ως 
εμπλεκόμενος φορέας.  
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